

# 今年建 21 个 义务植树基地

## 355 万人次播绿

本报讯(记者 潘燕 实习生 赵阳)立春已过,又到了植树造林的大好时节,每一位适龄公民都应当采取适合自己的方式履行植树义务。记者昨日从全市林业生态建设工作会上了解到,2008年全市计划安排义务植树355万人次,其中市区61万人次。

我市今年在组织适龄公民直接参加植树劳动的同时,将针对不同地区和各类社会人群的不同特点,丰富和拓展公民履行植树义务的方式方法。在城镇,对于无法直接参加义务植树的成年适龄公

民,通过交纳义务植树绿化费以资代劳、街头绿地认养、保护古树名木等方式尽责。对于大中专院校学生,通过组织参加力所能及的绿化和环保公益活动等履行植树义务。对于农村适龄公民,可以组织他们直接参加林业生态建设。

今年我市将建立1个市级义务植树基地,20个县(市)、区级义务植树基地。并通过大力提倡新婚纪念树、少先队林、夕阳红林、毕业林、友谊林、奥运林等纪念林基地建设,激发群众植树热情。

# 郑州 5 年计划 造林 169 万亩

## 投资逾 46 亿

本报讯(记者 潘燕 刘俊礼)根据《河南林业生态省建设规划》要求,市政府日前组织编制了《郑州市林业生态建设规划》,计划用5年时间,把郑州建设成为“天更蓝、地更绿、水更清、城更美、人与自然更加和谐”的林业生态市。

按照《规划》提出的初步要求,我市林业生态建设的规划年限和实施时间从2008年至2012年,建设范围包括全市7446平方公里整个行政辖区,包括森林生态城建设范围内的2896平方公里

区域。规划总投资为46.27亿元,其中省财政投资1.7亿元,占总投资的3.68%,市财政投资20.12亿元,占总投资的43.48%,县级财政投资24.45亿元,占总投资的52.84%。

《规划》完成后,全市12个县(市)、区全部实现林业生态县,建成林业生态乡镇38个、林业生态村380个、林业生态模范村30个。完成林业生态建设总规模299.12万亩,造林169.01万亩,抚育和改造122.02万亩,园林绿化苗木8.09万亩。

# 信念·素能·激情

## ——浅议党员领导干部应具备的基本要素

郑州市委常委、组织部部长 姚待献

省委书记徐光春提出,郑州市要千方百计成为全省科学发展、改善民生、社会和谐、党的建设的领跑者。市委书记王文超多次强调,郑州市要奋力实现跨越发展,为中原崛起作出贡献。党员领导干部作为党的事业的中坚力量,是实现领跑和跨越的组织者、推动者、建设者,责任重大,使命光荣,应该在坚定信念、提高素质、充满激情方面发挥表率作用。

信念是一个人的精神支柱和前进坐标,是理想和意志的融合,是精神和品格的交会。一个人,只有有了坚定的信念,人生才有根基,心灵才有家园,生活才有乐趣。人只要有一种信念,有所追求,什么艰苦都能忍受,什么环境也都能适应。《论语》中讲,子贡向孔子问从政之道,孔子说,强大的兵力,足够的粮食,老百姓的信仰,三条就够了。子贡又问,如果迫不得已必须去掉其中一条,孔子说,去兵;如果再去,去粮食,无论如何不能去信。孔子的观点是,自古皆有死,民无信不立。这就是说,一个人安身立命,最可怕的是失去信仰。没有信仰,心灵就没有寄托,精神就没有依归,就是一具没有灵魂的躯壳。对于党员领导干部来说,坚定信念尤为重要。只有坚定信念、坚守理想,才能高树标杆,引领队伍,推动发展。党员领导干部必须有信仰。我们的信仰,就是马克思主义、共产主义,这是共产党人的立身之本。改革开放和市场经济条件下,党的宗旨没有变,马克思主义信仰不能丢。要时刻记住自己是党的人,经得起改革开放和市场经济新形势的考验,政治理想不能失重,政治嗅觉不能失灵,对党不能失忠,让人民群众看到自身这一坚定不移、矢志不渝的信念。党员领导干部必须有理想。理想是人生的原动力。党员领导干部必须树立共产主义远大理想和中国特色社会主义理想。只有这样,才能心中有党,为党分忧,为民办事;才能做到勤政为先,廉政为本,新政为上,苦政为荣;才能滋养人生内涵,陶冶人生情操,实现人生价值。党员领导干部必须对党忠诚。忠诚是党员领导干部的基本品行。只有对党忠诚,才能顾大局,听招呼,靠得住,才能在关键时刻拉得出、冲得上、打得赢,不变质,完成党和人民赋予的历史使命。

素能是道德思想、理论水平、工作能力的集中体现,是安身立命之本。党员领导干部必须具有高尚的道德素质。一个干部只有堂堂正正,事业之路才会坦坦荡荡。要讲党性、重品行、作表率;要有高境界、高情操、高素质;要修养德性,克己慎行;要昂扬而不张扬,自豪而不自满,务实而不浮躁;要经得起考验,抗拒住诱惑,耐得住清苦,不为私利丧志,不为弄权失德,不为物欲所动。党员领导干部必须具有较高的理论素养。面对社会变革、知识更新给组织工作带来的新要求、新期待,面对改革开放新形势给党的建设带来的新课题、新考验,我们必须常怀本领恐慌,常感能力危机,常思增能之策,确立终身学习理念,树立战略思维和世界眼光。学理论、想思路、会工作、善总结。党员领导干部必须具有较强的能力素质。不仅德能正其身,而且才能胜其任,绩能服其众。敢于把风险较大的事情办好,善于把竞争较强的事情办成,勇于把困难较多的事情办实。通过深入开展大调研、大讨论、大练兵、大培训、大交流等活动,在学习中锻造,在总结中提升,做知识型、复合型、创新型党员领导干部,不断提高科学判断形势的能力,驾驭市场经济的能力,应对复杂局面的能力,依法行政的能力,总揽全局的能力。

激情是一种精神状态,是一种积极向上的态度。它洋溢于表,闪亮于言,展现于行。有激情,就是有昂扬向上、勇争一流的精神状态,有敬业奉献、创新创造的职业道德,有迎难而上、坚忍不拔的不懈斗志,有无论晴雨、终身向阳的崇高品质。一个人,如果充满激情,那么,他就会对工作、对事业极端的热爱;对社会、对人民极端的负责;对生活、对大自然极端的热爱。激情不是一时的冲动、心血的来潮,而是对事业执著的追求。美国经济学家罗宾斯有一个著名的公式:人的价值=人力资本×工作热情×工作能力。一个没有激情的人,工作就是熬时间,等休息,那么,他的价值就是零。党员领导干部一定要有激情,有活力,在这方面带好头,作表率。激情是拼搏。要有一股气、一股劲,靠骨气挺起脊梁,靠正气树立形象,靠朝气迎来希望,靠勇气迎接挑战,靠志气实现理想,靠才气书写华章,靠人气凝聚力量。在挑战面前不退缩,在矛盾关口不回避,在坎坷路上不颓废,大事难事当担起。以苦砺志,以苦为乐,以苦掘进。激情是创新。要打破传统,突破陈规,提出新观念、新见解、新创造,开拓新思路、新视野、新局面。要境外见前沿,专家问高端,领悟新精神,谋划新举措。激情是作为。要有干事创业的决心、雄心,立大志,干大事,求大成。要精虑无失,深谋无虞,慎行无错,百折不挠,孜孜以求。曾国藩说过:“凡做一事,便须全副精神,注在一事,首尾不懈,不可见异思迁,做这样,想那样,坐这山,望那山。人而无恒,终身一无所成。”党员领导干部必须要有敢的勇气,创的魄力,韧的精神,沉下去,实着干,细着做,见成效。

信念、素能、激情,是党员领导干部应具备的基本要求。信念是灵魂、是根本,素能是基础、是基石,激情是前提、是保障,三者相互支撑,共存一体。诚则成,渔则鱼,忧则优。让我们点燃信念之灯,打造素能之船,扬起激情之帆,驶向成功的彼岸,为党和人民的事业殚心竭力,奉献智慧和力量。

# 客流高峰预计 26 日结束

## 近日往西、南方向火车票偏紧

本报讯(记者王文霞 通讯员 郭晨 侯超)昨日是元宵节,铁路客运往西、南方向客流紧张,公路客运省际客流已开始回落,预计节后最后一个客流高峰将在26日结束。

长途汽车中心站客流平稳,省际客流已回落。除山东方向有部分加班外,其他方向正常班次均能满足旅客出行需要。预计2月22日开始,将迎来节后最后一个客流高峰,并会出现返校学生与外出务工人员客流交织情况。节后高峰将持续到2月26日结束。

昨日,郑州火车站发送旅客7.5万人,同比增长29%。该站开行临客36趟,其中郑州始发临客14趟,分别开往北京、上海、东莞、广州、宁波。近日,由于学生客流和民工客流相互叠加,目前郑州火车站往西、南方向的火车票比较紧张,其中3日内乌鲁木齐、广州方向图定列车车票已经售完。但由于临客开行较多,运能还比较充足,上海方向还有少量车票,往北方向车票比较充裕,该站提醒旅客注意安排出行时间,尽量避开高峰期,或选择乘坐临客出行。

# 我省再次提高低保标准

## 400 万人受益

本报讯(记者 李娜 通讯员 刘秋妍)昨日,记者从省民政厅获悉,为进一步加强城乡困难群众救助力度,解决生活消费价格上涨对低保家庭的影响,今年我省各地将适当提高城乡低保和农村五保对象供养标准,并提高人均补助水平。

从今年1月1日起,城市低保对象人均月补差标准在由不低于70元提高到不低于95元的基础上,再按每人每月

15元的标准提高补助水平。农村低保对象每人每月补差水平不低于40元,再按每人每月10元的标准提高补助水平;农村五保对象集中供养最低标准由每人每年1200元提高到1400元,分散供养五保对象最低标准由每人每年1000元提高到1100元。

截至去年底,我省共有城市低保对象141.02万人,农村低保对象258.95万人,农村五保供养对象48.1万人。

# 6 万学子赶场人才交流会

## 专业技术人才需求升温

本报讯(记者 王红)经过了5天异常火热的求职“大战”后,“2008年河南省春季人才交流会”2月20日落下帷幕,1300多家用人单位提供的3.5万个工作岗位,先后吸引了全省近6万求职者。

据介绍,本次招聘会是省人才市场历次大型招聘会中组织招聘单位最多的一次。求职的应、往届大中专毕业生更关注企业的发展前景、知名度以及企业提供的发展空间和培训机会,对薪水的关注度相对降低。统计数据显示,本次招聘会上专业技

术人才需求再次升温,其中财会、工民建、技术类等应用型人才颇受青睐。省人才交流中心副主任王伟说:“发展比较快的行业,相关专业人才也相对紧俏。动手能力比较强的技校生基本上不用出校门都能找到工作。”

省人才交流中心特别提醒求职者,连日来的现场招聘过程中,省人才市场外围一直活跃有大量“黑中介”及“马路招聘单位”,求职者如果在此期间接到这类用人单位或职业中介的面试通知,一定要提高警惕以免上当。

# 非洲小象正式见客

## 数千“粉丝”捧场 取名“PP”“QQ”最热



本报讯(记者 裴其娟 丁友明)“小象的鼻子好长,耳朵好大啊!”昨日,两只非洲小象正式在市动物园象房亮相,吸引了数千“粉丝”前来参观。

在闭馆一天之后,昨日,市动物园象房恢复免费开放,记者

看到,象房的玻璃隔板前被游客围得水泄不通。两只小象已基本适应了新家环境,在近百平方米的象房内,只见小象摆出一副男子汉气概,悠然踱着方步,而胆小的小母象则紧跟在小公象身旁,

据市动物园副主任徐新杰介绍,至目前,市民为两只非洲小象起名非常踊跃,已经收到五六十个名字,按照排行榜,为小公象取名“PP”、小母象取名“QQ”的最多,其他依次是奥奥、骄骄、豫豫、豫欣、福娃、盼盼。

# 早产病婴遭弃公交车上

## 被车长救起 昨日重回亲人怀抱



本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 杨超群 文/图)一位热心的公交车长经过2天多的联系,昨日上午,终于找到了孩子的家人,让孩子又回到了亲人的怀抱。

回到家后,杜丽霞在婴儿的衣服里发现了一个电话号码,立即打了过去,对方声称孩子不足月,不想要,爱怎么处理

都行。杜车长正要往下说对方却挂断了电话。

昨日上午,杜车长经过多方联系,终于找到了孩子的奶奶。11点半左右,孩子的奶奶从驻马店赶来将孩子领了回去。

据了解,因为是个早产儿,并有先天性心脏病,孩子的妈妈就将她遗弃在公交车上。

见后排座上传来婴儿的哭声。她赶紧走过去一看,果然发现一个粉红色襁褓里有一个婴儿。她决定在此等候,可是一直也没有人来认领,便将其抱回了家。

2月18日晚7点半左右,4路车长杜丽霞开车行驶到兴隆铺终点站正准备收车时,突然听

# 万人空巷看烟花

本报记者 王一博 覃岩峰 张冯淼

## 提前“踩点占位”

绿城广场是观赏五一公园燃放点焰火的最佳地点之一。昨日晚上6时15分,离晚会开始还有一个多小时,记者发现绿城广场和旁边的人行道上已经有不少市民在“踩点”,希望占据一个观赏烟花的最佳位置。记者观察后发现,广场内休闲长凳处和所有的“高地”上,人群较为集中。在随机采访时,家住电力小区的吴大伯告诉记者,他和老伴下午5时多接到放学的小孙子就来到绿城广场:“今天是元宵节,早早来到这里,先是带孙子放会儿风筝,接着看烟花,早晚会可以找个好位置,这不,老伴还带着简单的晚饭呢。”

他们才发现,因为前面有市中医院的高楼遮挡,站得越近反而看不到绚丽绽放的礼花,便开始向西、向南移动。记者发现,有相当一部分人已经站在中原路与文化宫路口守候烟花的盛开,这里才是观看五一公园燃放点烟花的最佳位置。

## 相机定格美好时刻

“师傅,给我来个金鼠造型的灯笼。”“我要个红色的。”原本天黑才出摊卖灯笼的郭老汉,昨日下午4时就来到市体育场附近张罗起生意。下午6时人们从四面八方涌来,一个个喜气洋洋,精神十足,男青年们殷勤地选购灯笼送到心上人手中,年轻父母为孩子挑选新颖别致灯笼,不一会儿工夫,郭老汉的200多个灯笼就卖光了。

“8点了,快把相机准备好!”“小青年小李早就和恋人小张来到金博大商场门口占据了有利地形,她话刚出口,一枚礼花飞向天空,人群中爆发出热烈的掌声和欢呼声,大地变得流光溢彩。紧接着,“菊花”来了,“椰林”来了,“奥运”来了,随着越来越密集的礼花在空中绽放,人们的情绪也越来越激动。这时,两只巨大的心形礼花相拥着升上天空,如同一对难舍难分的恋人,他们越升越高,越走越远,转瞬化作绚丽的花朵。“啊,太美了!”小张迫不及待地举起相机,把心上人灿烂的笑容、手中的灯笼和天上的花朵定格。

贴得太近没看清

在五一公园燃放点,不到晚上7时10分,前来观看烟花的人流便从由北向南的方向排到了中原路口,特别是在五一公园附近,驻足观望的人群已经将马路挤得水泄不通。从7时10分到7时50分,人流继续向北涌动,很多都是全家出动来观看烟花。

由于没有观看烟花的经历,很多人拥挤在五一公园附近。随着第一声礼炮响起,

# 雪灾倒房家庭 6 月底前住新房

## 重建每间补 4000 元

本报讯(记者 李娜 通讯员 张渊)昨日,记者从省民政厅了解到,我省因雪灾倒房每间补助4000元,保证6月底全部帮建完成,灾民在汛期来临之前入住新房。

据统计,截至2月2日10时,我省遭受雪灾区域已涉及郑州、平顶山、开封、安阳、洛阳、驻马店、新乡、濮

阳、南阳、济源等11个省辖市的47个县(市、区),雪灾导致倒塌房屋3092间,其中居民住房2986间,受灾人口达94万。为帮助各地倒房重建,保证灾民及时入住新房,我省将对每间帮建房屋补助4000元,其中,中央财政补助1500元,省财政配套1500元,市(县)配套1000元。